Япония после Второй Мировой Войны

Выполнила студентка Группы ЭБУ 17-01 Кузнецова Маргарита Аполлоновна

Цель и задачи

- Цель: рассмотреть Японию, как развивающееся государство в послевоенное время
- □ Задачи, рассмотреть:
- 1. Оккупацию Японии;
- 2. Послевоенные реформы Японии;
- 3. Возрождение японского милитаризма;
- 4. Японию во второй половине 60-х и 70-х годов;
- 5. Японское экономическое чудо.

Оккупация Японии

Оккупация Японии имела место в 1945-1952 годах после её капитуляции во Второй мировой войне. В течение этого периода Япония не обладала государственным суверенитетом, правительство и император подчинялись Верховному Командующему Союзными войсками.

- Обстановка того периода победа над фашизмом, рост сил демократии, социализма создавала благоприятные условия для реализации решений Потсдама, и США вынуждены были с этим считаться.
- С осени 1945 года начались разоружение и демобилизация вооруженных сил Японии, уничтожение военного потенциала, суд над военными преступниками.

- Из тюрем освобождались политические заключенные, создавались новые партии и организации, возрождались попранные фашизмом демократические свободы.
- Вышла из подполья

 <u>Коммунистическая</u> партия
 Японии (КПЯ), образовались
 <u>Социалистическая</u> партия (СПЯ),
 Конгресс профсоюзов, а также
 ряд буржуазных партий —
 <u>либеральная</u>, <u>демократическая</u> и
 др.

- В 1946 году была принята конституция Японии, юридически закрепившая ряд важных демократических завоеваний японского народа.
- □ Согласно 9-й статье конституции Япония отказывалась от создания вооруженных сил и от войн как средства решения международных споров.

С 1947 года в Японии начала проводиться аграрная реформа, буржуазно-демократическая по своему характеру (помещичья земля выкупалась государством и продавалась крестьянам, из которых, однако, не все могли ее купить).

Возрождение японского милитаризма

- 3а период 1952—1955 годы Япония заключила с США ряд выгодных для себя договоров и соглашений. К середине 50-х годов позиции правящих классов Японии окрепли. У них появилось стремление к более самостоятельному курсу, без военной «опеки» США.
- Был поставлен вопрос о пересмотре договора безопасности 1951 года.
 Народ открыто выражал недовольство политикой правительства.

Возрождение японского милитаризма

В 1958 году под нажимом японской прогрессивной общественности и широких народных масс правительство начало переговоры по пересмотру договора безопасности. Переговоры закончились в 1960 году подписанием нового договора «о взаимном сотрудничестве и гарантии безопасности».

Япония во второй половине 60-х и 70-х годов

К середине <u>60-х годов</u> экономика Японии достигла высокого уровня развития, заняв в капиталистическом мире по темпам производства первое место. В <u>70-е годы</u> она обогнала многие другие промышленные страны по важнейшим отраслям экономики: судостроению, химической промышленности, выплавке стали, электронике, производству искусственного шелка и др.

Япония во второй половине 60-х и 70-х годов

Огромное значение для Японии, бедной полезными ископаемыми, приобрела внешняя торговля. Товары Японии заполняли рынки стран Азии, Африки, Латинской Америки, Европы; главное место во внешнеторговом обороте сохранялось за США.

Японское экономическое чудо

После войны разрушенная японская экономика очень сильно отставала от Запада. Первым толчком для роста производительных сил Японии были послевоенные реформы, в частности аграрная. Важную роль сыграло также то, что военные расходы Японии в связи с ее положением побежденного государства были относительно невелики.

Японское экономическое чудо

- П Япония умело воспользовалась всеми достижениями научнотехнической революции на Западе, что ускорило обновление техники и методов управления предприятиями.
- В широких масштабах применялось <u>государственно-монополистическое</u> регулирование и программирование, способствовавшее росту производства.

Японское экономическое чудо

- С другой стороны, в Японии (особенно в 60-е годы) была наиболее высокая степень эксплуатации трудящихся при самой низкой заработной плате.
- Большую роль сыгралипомощь США и даже такой
 специфически японский
 фактор, связанный с
 особенностями японского
 характера, как низкая норма
 личного потребления и
 бережливость.